

# 時事日誌

本社

## 一、國內部份

中華民國六十一年十二月二十一日

△政院表示臺灣地區公害空氣污染、水污染、地

盤下陷及噪音等政府已分別採有效對策防治。

△臺省農林廳發表全省乳牛業發展迅速至今年底  
已超過一萬六百餘頭，年產牛乳二千萬公斤。

二十二日

△中華棒球隊勇奪世界杯第六名後載譽返國。

二十三日

△總統明令許紹昌出任駐越南共和國大使。

二十四日

△臺閩地區七千二百零二個投票所順利完成增額

國代、立委、五屆臺省議員及七屆縣市長選舉

△新聞局表示今年紡織品輸出達八億美元，出口  
值居工業產品首位。

二十五日

△日本救國時報社長川添正人謂，該報將在臺北  
設辦事處，並譯成中文分送我有關方面參考。

二十六日

△日「交流協會」會長堀越禎三及板垣修等人抵  
華，將與我「亞東協會」簽業務協定。

二十七日

二十六日

△我留西學生王能章獲馬德里大學法學博士學位

二十七日

△國質局副局長邵學鋗謂今年我對外貿易逾五十

八億美元，增長率達百分之四十七居世界首位

△行政院國科會二期科學發展計劃，指定研究重

點，配合經建需要。

二十八日

△總統選定公布僑選增額立法委員徐亨等十五人

○監察委員陳烈甫等五人。

△國軍軍醫金華高上尉膺選編入英劍橋出版「本

年世界兩千傑出人士傳記」。

二十九日

△中華足球隊一行飛西貢參加中越足球友誼賽。

△旅日物理學家林一，脫離非法組織返歸祖國。

△沈劍虹代表我國簽署「防止海洋污染」公約。

三十日

△立法院通過所得稅法部份條文修正案。

三日

△嚴副總統以我國特使身份，赴美參加美故前總統杜魯門追思禮拜。

△我拆船工業居世界首位六十一年達一百六十萬

總噸，以高雄港為拆船業中心，工人四千餘人

△日書法代表團山野龍石等抵華，參加第二屆中  
日名家書法展覽。

△本年嘉新優良著作獎公佈姚卓英等八人獲獎。

△我雅加達商會統計我與印尼貿易超過一億美元

△教育部文化局宣佈明年起所有色情殘殺打鬪影

片，均將禁止拍攝或輸入。

三十一日

△第二屆國民杯國中籃賽在師大舉行，男女兩組

共五十隊參加。

△教育部舉辦「留華學人學生除夕聯歡會」，五

百餘外籍學生及我文教人士參加。

六十二年一月一日

△美核子物理學家泰勒博士夫婦訪華。

△中油擬定方案今後四年投資二十四億元探測及

開發海陸石油及油氣並與印尼、菲國合作探油

二日

△我拆船工業居世界首位六十一年達一百六十萬

總噸，以高雄港為拆船業中心，工人四千餘人

△日書法代表團山野龍石等抵華，參加第二屆中  
日名家書法展覽。

△沈劍虹代表我國簽署「防止海洋污染」公約。

- △基隆查獲疑似毒品原料化學品一千六百公斤，「國際反毒組織」已派員會同警方化驗。
- 四日 △十五位義大利醫師來華向中醫吳惠平習針灸。
- △全省水產及海事職校學生舉行補網、機工等技藝競賽。
- 五日 △我外貿發達基隆港靠泊船隻達八十八艘創紀錄
- △韓國文化廣播公司董事長崔錫采夫婦訪華。
- 六日 △行政院決定撥四億美元，進口民生必需品，以緩和我外匯存底太多及臺幣升值壓力。
- △中油向美租用之一萬一千五百噸級「佛德考四號」海底石油鑽井船，正式出海作業。
- 七日 △臺北育聲學校與光明之聲合唱團舉行音樂會。
- △中影新片「愛的世界」開鏡，劇本由名著天地一沙鷗一書改編。
- 八日 △救災總會統計歷年接運來臺反共義士，達十五萬六千二百五十八人。
- △核子設施周圍地區實施禁建限制居住辦法公佈
- 九日 △全日愛國者團體會議訪華團一行三十人訪華，宣佈聲明盼加強合作共同遏阻中共赤化陰謀。
- △六十二年全國工展開幕。
- 十日 △經濟部統計去年全省加工出口區外銷值，達二億四千萬美元。
- △中韓日國際親善童畫展展出五百餘件童畫。
- △警方偵破北市義美公司迭遭土製炸彈恐嚇案。
- 十一日 △琉球「中琉文經協會」會長宮城仁四郎訪華。
- 十二日 △嚴副總統訪美返國，報告旅美僑界熱烈愛國。美邦繼續支持我國，信守協防承諾。
- 十三日 △世盟主席墨西哥籍嘉瑞諾抵華參加自由日活動，贈我前駐越大使胡璉將軍。
- 十四日 △菲總統夫人贈匾我政府以答謝我助菲綠化運動、陳立夫、葉公超等共同發起。
- 十五日 △行政院制定「行政機關處理人民陳情案件改進要點」，以保護人民權益，並求便民。
- △中華針灸科學研究基金會成立，該會由劉備如、約旦醫師法瓦茲來華，拜吳惠平為師習針灸。
- 十六日 △內政部長林金生頒發臺灣省第五屆省議員當選證書。
- △交通部統計去年來華觀光客達五八萬零三三人
- 十七日 △「臺元女籃隊」成立，由原聯勤「忠勤隊」好手組成。
- △本屆好人好事表揚大會，兩千五百餘人參加。
- 十八日 △中油公司宣佈臺省油氣蘊藏豐富，總值三百億元。本年將投資二億元，作陸上鑽探工作。
- △大專學生寒訓班表示，參加訓練學生共一萬一千三百三十二人，戴眼鏡者佔百分之四十三。
- △中共「外長」姬鵬飛，自北韓返回北平。
- 二十六日 △美商業部報導：今年上半年與中共貿易極微，輸往匪區僅三十四萬美元。
- 二十七日 △美AVCO公司與我簽協定，在華產製直昇機引擎。
- 十九日 △北市擴大火宣傳，舉行消防校閱演習，共一千六百餘人員及車輛救生艇等參加。
- △美軍士布萊克威爾在我國販毒案，臺中地院判處徒刑二年六月。
- 二十日 △曾參加國民黨第一次全國代表大會之張知本、孫科、黃季陸、白雲梯、李宗黃、李肖庭、苗培成及延國符等及近代史學者六十餘人集會，整理口述歷史。
- 二十二日 △中央銀行擴大農貸，制定「加速農村建設貸款辦法」。貸放資金十八億兩千萬元。
- 二一、大陸部份
- 二十三日 △俄「哈薩克真理報」首次透露，最近一俄兵被俄中邊界攻入者擊斃。
- 二十四日 △中共「新華社」緊急聲明，抗議美機轟炸海防港時，匪輪「紅旗一四九號」被炸傷。
- 二十五日 △美「人間事」駐歐記者報導，過去半年來中共利用海員走私毒品入荷境，已增加約三倍。

△芝加哥論壇報謂中共訪美瀋陽特技團只要美人看共匪好東西，而不讓其隊員看美國的好東西

表團」訪北平任務失敗，周某竟未予接見。

八日

△「新華社」罵俄以卑鄙伎倆破壞中共「信用」

回中國大陸。

二十日

△中華民國六十一年十二月二十一日

△巴游駐北平「代表團團長」黎德謂，巴游使用武器，百分之七十五以上為中共免費供應。

九日

△中共頭目及數萬群衆，舉行尼克森訪匪以來首次反美群衆大會。

三十日

△毛曾接見越共派往巴黎和談代表阮氏平。

三十一日

△粵共軍設於廣深鐵路附近的碧湖軍用倉庫大火，焚毀大量彈藥軍需。

六十二年一月一日

△德「世界日報」報導中共在大陸南疆建築五條戰略公路達印巴泰寮西藏邊界一帶，並設武裝

二日

△三名尚比亞學生不滿中共生活方式，故意暴動，以求早日返國，終被「逐回國」。

三日

△美「人間世」週刊分析：自由亞洲國家不信任中共，因中共向印尼、菲律賓示好的同時，亦援助各國國內叛亂份子。

五日

△中共文件指示「公社」教育人民「計劃用糧、節約用糧」並經常檢查，表揚少吃的社員，批鬪浪費糧食者。

△捷共報紙報導：中共對美實施兵兵及馬戲雙管外交。

七日

△紐約時報報導：美國「美匪關係全國委員會代

△周某向日相助手謂日美條約終將廢止，日現仍

需美核龜保護。

十八日

△澳記者詹姆斯，被中共拘禁三年後，釋放抵香港，因體力受損昏倒。

十七日

△日通產大臣中曾根康弘訪北平。

十九日

△英評論周刊報導：匪俄貿易回升，去年較前年增加三倍，並供應飛機及機械設備。

二十日

△瑞典總理責美轟炸北越，為納粹式屠殺，美召瑞使提強烈抗議，兩國關係惡化。

二十一日

△澳國防部長宣佈，一切軍援越南承諾無效。

二十二日

△俄慶建國五十周年，布里茲涅夫演說，猛烈指責中共尋求對蘇俄最大可能的損害。

二十三日

△尼加拉瓜強烈地震，首都馬拉瓜三分之二被毀，數萬人死傷。

二十四日

△韓國國家統一會議，選出朴正熙連任總統。

二十五日

△韓今年外貿赤字逾八億美元。韓東海岸遭海嘯襲擊。

二十六日

△美空運一座野戰醫院及人員物資救助尼國震災。

二十七日

△美前總統杜魯門病逝，年八十八歲。

二十八日

△澳工黨政府新任移民局長表示將廢除白澳政策

二十九日

△田中聲稱：美日安保條約爲「絕對必需」，日

將提供任何必需的軍事基地，供美使用。

△紐約針灸中心已遷往華府開業，診治病患。

三十日

△中華航空公司獲得馬來西亞航線飛行執照。

△美東方航空班機墮毀邁阿密沼地數十人喪生。

三十一日

△西德醫師創熟診察檢驗乳癌新法，並發明糖尿病偵測儀器。

△泰空軍司令他威及副外長察柴伴送巴遊份子赴開羅，完成任務，平安回國。

六十二年一月一日

△非軍入南部島嶼，將以重裝備與叛軍作持久戰。

△日空軍接管琉球羣島防務。

△英國丹麥及愛爾蘭正式加入歐洲共同市場。瑞典

△尼克斯花甲之慶，談保健哲學，是永遠不要慢下來，活潑及對生活的興趣。

△星加坡總理李光耀訪問泰國。

△波多黎各棒球明星克里門特，死於救援尼國震災專機失事。波國全國致哀三天。

△英廣播公司特製「積極世界」節目，保證提供好消息，以示新聞不全是冷酷壞消息。

三日

△美報人艾克斯班克謂：日受財閥鼓勵，避過修

改和平憲法的困難，悄然重整軍備，每期防衛計劃費用均倍增。

△哈佛大學研究人員爲老鼠換輸人造血液成功。

△埃及學潮嚴重，所有大專及研究所已被關閉。

四日

△以阿政治作戰，伸向非洲，一個月來，以色列被迫關閉駐查德、布拉薩剛果及尼日大使館。

△西班牙與東德建交。

五日

△俄報聲稱將堅決拒絕西方在歐洲安全會議所提

，擴大人思想自由交流提案。

△美國總統輪船公司結束其一二五年客運業務。

六日

△英「每日快報」報導：美在威爾士西南設海軍秘密情報基地，追查俄國新式攻擊潛艇行蹤。

△義製成新殺蟲劑，以擾亂蟲體賀爾蒙，但不染污環境。

七日

△約旦慶祝胡笙王婚禮及回教「祭祀節」，特赦一百五十名囚游死囚。

△菲總統宣佈暫停舉行新憲公民投票並加強措施防止共黨、回教叛亂份子及學潮等顛覆行動。

八日

△駐越五架美機，濃雲中誤炸覲港空軍基地。

△新奧爾良黑人恐怖份子焚燒旅館射殺六名白人

△星加坡總理李光耀訪問泰國。

九日

△尼克森花甲之慶，談保健哲學，是永遠不要慢下來，活潑及對生活的興趣。

△美聯社評日相田中主政半年，日人表失望。其新建公路及工業分佈政策，促使物價地價高漲，政府陷入消極官僚型態。

十日

△尼克斯花甲之慶，談保健哲學，是永遠不要慢下來，活潑及對生活的興趣。

△星加坡總理李光耀訪問泰國。

十一日

△阮文紹辭散新聞部，任命黃德雅長新聞總署。

△薛毓麒大使代表蔣總統，以象牙雕球一只，贈西班牙元首佛朗哥。

十二日

△阮文紹辭散新聞部，任命黃德雅長新聞總署。

△薛毓麒大使代表蔣總統，以象牙雕球一只，贈西班牙元首佛朗哥。

十三日

△「國際貨幣基金」盛讚我國援外國，爲最廣泛最有組織及長期的計劃。

△法總統龐畢度訪俄，與俄共舉行高層會談。

十四日

△許紹昌大使在西貢簽署新中越農技合作協定。

△義大利與東德建交。

十五日

△許紹昌大使在西貢簽署新中越農技合作協定。

△日空軍宣佈，二十日來緊急昇空攔截俄偵察轟炸機二十四次。

十三日

△日俄協議：新闢經俄往歐洲德義荷三航線。

△摩洛哥去年謀刺摩王失敗空軍人員被處決。

△三艘俄艦抵印度孟買，訪問三天。

十六日

△美進出口銀行貸款二千四百萬美元，供韓擴建金浦國際機場。

△越戰停火談判新進展美下令全面停止攻擊北越

△日法務省謂，日共仍被認爲需警方監視之顛覆集團。

十七日

△阿根廷最高法院下令，在三月選舉總統期間，禁止共黨活動，其他政黨不受限制。

△越歸仁鎮舉辦有獎訴說共黨罪行故事比賽。

十八日

△日外相謂越戰停火後，日將經援中南半島，及資助該地區重建的多邊安排。

△瑞土、西德、奧、義、比五國民意調查結果，絕大部份人民，主張與我保持友好經濟合作關係。

△馬可仕簽署非新憲法生效，菲國政體改爲代議制。

十九日

△許紹昌大使在西貢簽署新中越農技合作協定。

△義大利與東德建交。

二十日

△許紹昌大使在西貢簽署新中越農技合作協定。

△越總統長女阮氏俊英出閣，新郎阮進朝爲越航董事長之子。